Компьютерный практикум №1. 

«Задачи на составление уравнения регрессии и прогноз»

1) В следующей таблице представлены данные о цене на нефть с 1.06.03 по 14.06.03. Используя эти данные:

а) построить тренд, найти уравнение регрессии, которое наиболее точно отражает зависимости между величинами

b)  сделать прогноз о цене на нефть 16.06.03.  

	Число
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Цена,$
	21,9
	22
	22,4
	23
	23,1
	23,34
	23,6
	24
	24,7
	24,9
	25,7
	26,1
	26,15
	26,4


2) В следующей таблице представлены данные о цене на медь с 1.06.03 по 14.06.03.

 Используя эти данные:

а) построить тренд, найти уравнение регрессии, которое наиболее точно отражает зависимости между величинами

b)  сделать прогноз о цене на медь в последний день месяца.  

	Число
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Цена,$
	2,14
	2
	1,7
	1,6
	1,6
	1,46
	1,45
	1,41
	1,398
	1,372
	1,375
	1,37
	1,3
	1,28


3)  Существует ли определенная тенденция увеличения кол-ва рекламаций на некоторый товар, если кол-во жалоб на него за последние дни составило следующее кол-во: 10, 11, 10, 12, 13, 13, 13, 10, 16, 17? Если да, то сделайте прогноз на кол-во рекламаций через 2 дня.

Компьютерный практикум №2.

 «Нахождение связи между величинами. Коэффициент корреляции»

1) В следующей таблице представлены данные  биржевых ставок относительно времени совершения сделки и цены сделки в рублях за один день работы биржи. Определить, если между данными корреляционная зависимость.

	Время
	Цена сделки
в рублях

	11:16:45
	99,45

	11:21:53
	99,4

	11:23:09
	99,31

	11:23:37
	99,31

	11:24:49
	99

	11:24:57
	99

	11:48:40
	98,61

	11:49:45
	98,99

	11:53:51
	98,66

	11:55:05
	98,65

	11:55:24
	98,7

	11:58:18
	98,8

	11:58:18
	98,8

	11:58:24
	98,65

	11:58:35
	98,8


2) В следующей таблице представлены данные об общих доходах среднестатистической американской семьи и о расходах на одежду с 1976 по 1982 год. Найти коэффициент корреляции, если между ними имеется  корреляционная зависимость, сделать прогноз о расходах на одежду при доходе 3000 $. 

	Доходы
	1351.7
	1369.3
	1479.1
	1682.5
	1799.0
	1924.5
	2046.0

	Расходы
	117,9
	122,5
	125,5
	129,2
	134,3
	138,4
	141,0


3) В следующей таблице представлены данные о  стоимости ущерба, нанесенного пожаром и расстояния до ближайшей пожарной станции. Найти коэффициент корреляции, если между ними имеется  корреляционная зависимость, сделать вывод о сумме ущерба от пожара на станции Петровка, если она  находится в 10 км от пожарной станции. 

	Расстояние до ближайшей станции, км
	3,4
	1,8
	4,6
	2,3
	3,1
	5,5
	0,7
	3,0
	2,6
	4,3

	Общая сумма ущерба, млн.руб.
	26,2
	17,8
	31,3
	23,1
	27,5
	36,0
	14,1
	22,3
	19,6
	31,3


Компьютерный практикум №3.

«Решение задач  о наилучшем использовании ресурсов»

Вариант 1

1). Для изготовления изделий двух видов имеется 100 кг металла. На изготовление одного изделия I вида расходуется 2 кг металла, а изделия II вида – 4 кг. Составить план производства, обеспечивающий получение наибольшей прибыли от продажи изделий, если отпускная стоимость одного изделия I вида составляет 3 ден ед, а изделия II вида – 2 ден ед, причем изделий I вида требуется изготовить не более 40, а изделий II вида – не более 20.

2) Мебельная фабрика производит столы и стулья. Расход ресурсов на их производство и прибыль от их реализации представлена в таблице

	
	Столы
	Стулья
	Объем ресурсов

	Расход древесины на изделие, м3
	0,5
	0,04
	200

	Расход труда, 

чел-час
	12
	0,6
	1800

	Прибыль от реализации единицы изделия, $
	180
	20
	


Кроме того, на производство 80 столов заключен контракт с муниципалитетом, который, безусловно, должен быть выполнен. Составить план производства, обеспечивающий получение наибольшей прибыли от реализации мебели.

3) Предприятие выпускает два вида продукции. Цена единицы первого вида продукции составляет 25 руб, а второго – 50 руб. Для изготовления продукции используется три вида сырья, при этом запасы каждого ограничены. На каждый вид сырья в таблице приведен коэффициент его расхода на единицу продукции. Требуется определить, сколько выпускать продукции каждого вида, чтобы прибыль от ее реализации была максимальной.

	1 вид продукции
	2 вид продукции
	Запасы сырья, услов. ед.

	1,2
	1,9
	37

	2,3
	1,8
	57,6

	0,1
	0,7
	7


Вариант 2

1). Для изготовления изделий двух видов склад может отпустить металла не более 80 кг, причем на изделия I вида расходуется 2 кг, а на изделия II вида –1 кг металла. Требуется спланировать производство так, чтобы была обеспечена наибольшая прибыль, если изделий I типа требуется изготовить не более 30 шт, а изделий II типа не более 40 шт, причем одно изделие I вида стоит 5 ден ед, а II вида – 3 ден ед.

2)  Небольшая фирма производит два вида продукции, столы и стулья. Для изготовления одного стула требуется 3 фута древесины, а для изготовления одного стола – 7 футов. На изготовление одного стула уходит 2 ч рабочего времени, а на изготовление стола – 8 ч. Каждый стул приносит 1 дол прибыли, а каждый стол – 3 дол. Сколько стульев и сколько столов должна изготовить эта фирма, если она располагает 420 футами древесины и 400 г рабочего времени и хочет получить максимальную прибыль.

3) Автомобильный завод  производит автомобили  и мотоциклы. Определить оптимальный месячный план производства продукции  для получения максимальной прибыли. Общий объём ресурсов, расход каждого ресурса за единицу продукции, приведены в таблице.

	Ресурсы
	Выпускаемая продукция
	Объем ресурсов

	
	Автомобиль
	Мотоцикл
	

	Металл
	1000
	1000
	10000

	Резина
	750
	100
	15000

	Пластмассы
	500
	250
	4500

	Станочное оборудование
	100
	700
	700

	Цена единицы продукции (тыс руб)
	160 
	100 
	


Компьютерный практикум №4.

«Решение задач  о распределении капиталовложений и смесях»

Вариант 1

1) Имеется два проекта постройки двух  жилых домов на одной улице. Причем в проект первого жилого дома заложено не более 120 квартир, в проект второго -   не более 360. Городская служба контроля построек предусматривает постройку  на этой улице не более 200 квартир в обоих домах вместе. Стоимость  одной квартиры в первом доме 4000 $,  стоимость квартиры во втором доме – 1000 $. Продажа квартир обеспечена. Требуется  определить, сколько квартир должны быть включены в проект в обоих домах, чтобы строительная фирма получила наибольшую прибыль. 

2). Для откорма животных употребляют два вида кормов, стоимость 1 кг корма I вида- 5 ден ед, а корма II вида – 2 ден ед. В каждом килограмме корма I вида содержится 5 ед питательного вещества А, 2,5 ед питательного вещества Б и 1 ед питательного вещества В, а каждом килограмме корма II вида соответственно3,3 и 1,3 ед. Какое количество корма каждого вида необходимо расходовать ежедневно, чтобы затраты на откорм были минимальными, если суточный рацион предусматривает питательных единиц типа А не менее 225 ед, типа Б – не менее 150 ед, и типа В – не менее 80 ед.

Вариант 2

1) Банк вложит  800000 руб в два проекта для разработки месторождений угля. Для добычи  1 т угля первого месторождения необходимо  20000 руб, для добычи 1 т угля второго – 10000 руб. Ожидаемая прибыль от реализации угля с первого месторождения составляет 50000 руб, со второго – 30000 руб. Требуется определить   какое кол-во тонн угля необходимо включить в реализацию двух проектов, чтобы прибыль от них была максимальной, если объем добычи первого месторождения составляет не более 300000 тонн угля, а   второго – 400000 тонн угля. 

2) Для соблюдения специальной диеты врачи рекомендуют пользоваться только продуктами X и Y. Дневное питание этими продуктами должно давать не более 14 единиц жира (чтобы похудеть), но не менее 300 единиц калорий (чтобы не сойти с дистанции раньше). На банке с продуктами Х написано, что в одном килограмме этого продукта содержится 15 единиц жира и 150 калорий, а на банке с продуктом У – 4 единицы жира и 200 калорий соответственно. При этом цена 1 кг продукта Х равна  15 руб, а 1 кг продукта У  - 25 руб. В какой пропорции нужно потреблять указанные диетические продукты для того, чтобы выдержать условия диеты и истратить как можно меньше денег?

Компьютерный практикум №5.

«Решение задач  о  размещении заказа и  о раскрое материала »

1) Для производства двух видов изделий А и В используется три типа технологического оборудования. Кол-во часов на производство одного типа продукции,  а так же величина прибыли, получаемая от реализации единицы продукции, приведены в таблице. На изготовление всех изделий администрация предприятия может предоставить оборудование 1-го типа не более, чем на  10 ,  оборудование 2-го типа не более, чем на  12 ,  оборудование 3-го типа не более, чем на  10  часов. Прибыль от реализации единицы готового изделия А составляет 2 рубля, а изделия В -  3 рубля. Составить план производства изделий А и В, обеспечивающий максимальную прибыль от их реализации. 

	Вид оборудования
	Кол-во часов предоставляемых администрацией
	Время, идущее на изготовление единицы продукции

	
	
	Р1
	Р2

	1го типа
	10
	1
	5

	2го типа
	12
	3
	2

	3го типа
	10
	2
	4

	Прибыль от единицы продукции, руб.
	2
	3


2) Фирма изготовляет изделия  4 видов. При раскрое изделий  ежедневно должно использоваться  не менее 150 м хлопка, не менее 130 м ситца и не менее 124 м льна. Количество материала, необходимого для покроя одного изделия  (м) приведены в таблице. 

	Тип материала
	Нормы расхода
	Запасы
материала

	
	А
	Б
	В
	Г
	

	хлопок
	3
	2
	6
	0
	150

	ситец
	4
	2
	3
	5
	130

	лен
	4
	3
	2
	4
	124

	Отходы от покроя одного изделия
	30
	11
	45
	6
	


Необходимо составить дневной план раскроя ткани, причем отходы от покроя свести к минимуму.

Компьютерный практикум №6.

«Решение задач   на составление оптимального плана перевозок  »

Вариант1

1). В двух пунктах отправления А и В находится соответственно 150 и 90 т горючего. В пункты 1,2,3 требуется доставить соответственно 60,70 и 110 т горючего. Стоимости и перевозки тонны горючего из пункта А в пункты 1,2,3 составляют соответственно 6,10 и 4 ден ед, а из пункта В – 12,2 и 8 ден ед. Составить оптимальный план перевозок горючего так, чтобы общая сумма транспортных расходов была наименьшей.

2). Завод имеет три цеха А,В и С и четыре склада №1,2,3 и 4. Цех А производит 30 тыс шт изделий, цех В – 40 тыс шт, цех С – 20 тыс шт. Пропускная способность складов за то же время характеризуется следующими показателями: склад №1 – 20 тыс шт, склад №2 – 30 тыс шт, склад №3 – 30 тыс шт, склад №4 – 10 тыс шт. Стоимости перевозки 1 тыс шт изделий из цеха А в склады №1,2,3,4 соответственно равны 2,3,2,4 ден ед, из цеха В – 3,2,5,1 ден ед, а из цеха С – 4,3,2,6 ден ед. Составить такой план перевозки изделий, при котором расходы на перевозку 90 тыс шт изделий были бы наименьшими.

3) В трех складах  А, В, С ежедневно хранится по 50, 70, 30 т цемента соответственно. Этот цемент ежедневно получают четыре  пункта строительства в количествах равных 30, 11, 45 и 36 т соответственно.  Перевозка одной тонны цемента со склада А в пункты 1,2,3,4 соответственно стоит 3,2,6,1 ден ед, со склада В в те же пункты  – 4, 2, 3,5 ден ед соответственно, со склада С в те же пункты – 4,3,2,4 ден ед. Составить такой план перевозок цемента, при котором общая стоимость перевозок является минимальной.

Вариант2

1). На двух складах А и В находится по 90 т горючего. Перевозка одной тонны горючего со склада  А в пункты 1,2,3 соответственно стоит 1,3 и 5 ден ед, а перевозка одной тонны со склада В в те же пункты – соответственно 2,5 и 4 ден ед. В каждый пункт надо доставить по одинаковому количеству тонн горючего. Составить такой план перевозки горючего, при котором транспортные расходы будут наименьшими. 

2). В резерве трех железнодорожных станций А,В,С находятся соответственно 60, 80 и 100 вагонов. Составить оптимальный план перегона этих вагонов к четырем пунктам погрузки хлеба, если пункту №1 необходимо 40 вагонов,  №2 – 60 вагонов, №3 – 80 вагонов и №4 – 60 вагонов. Стоимости перегонов одного вагона со станции А в указанные пункты соответственно равны 1,2,3, 4 ден ед , со станции В – 4,3,2,0 ден ед и со станции С – 0,2,2,1 ден ед.

3). На трех складах А,В,С находится сортовое зерно соответственно 10,15,25 т, которое надо доставить в четыре пункта: пункту №1-5т, №2 –10 т, №3-20 т и №4 –15 т. Стоимости доставки одной тонны со склада А в указанные пункты соответственно равны 8,3,5,2 ден ед, со склада В - 4,1,6,7 ден ед и со склада С – 1,9,4,3 ден ед. Составить оптимальный план перевозки зерна в четыре пункта, минимизирующий стоимость перевозок.

